Fila - Alocacao Encadeada
Com base no que foi visto implemente a

operacao cons ret() que compoem o TAD

t Inft:
uct nodo * next:

-

NODO *TNICIO;

NODO *FIM;
FIDESCRITOR;
tvpedet DESCRITOR * FILA ENC;
voilild cria fila (FILA ENC *) ;3
int eh vazia (FILA ENC) ;
voild dns (FILA ENC, int);
int cons (FILA ENC) ;

i ret (FILA ENC):

int cons ret (FILA ENC) :;
vold destruir (FILA ENC) ;




1 int cons_ret (FILA_ENC f)

2 A

3 if (eh_vazia(f))

4 {

> printf ("\nERRO! Consulta e retirada em fila vazia!\n");
6 exit (4);

7}

8 else {

C int v=f->INICIO->inf;
1% NODO *aux=f->INICIO;
11 f->INICIO=f->INICIO->next;
12 if (!f->INICIO)

13 f->FIM=NULL;

14 free (aux);

15 return (v);




Fila - Alocacao Encadeada
Com base no que foi visto implemente a

operacao destruir() que compoem o TAD
FILA ENC.BE | h

Cyvpedef struct nodo

t Inft:
uct nodo * next:

-

NODO F*ITNICTO;
NODO *FIM;
FFDESCRITOR;
twvpedeff DESCRITOR * FILA_ ENC;

voild cria Ffila (FILA ENC *) 3
int eh vazia (FILA ENC) ;
void dns (FILA ENC, int);
int cons (FILA ENC) ;

vold rmet (FILA ENC) ;

int cons ret (FILA ENC) ;
vold destruir- (FILA ENC) ;




1 void destruir (FILA ENC f)

2 A

3 NODO *aux;

4 while (f->INICIO)

5 {

6 aux=f->INICIO;

7/ f->INICIO=f->INICIO->next;
8 free(aux);
10 free(f);




Fila - Alocacao Encadeada

Como exercicio, baseando-se no TAD

anterior, defina e implemente o TAD

FILA ENC (de valores inteiros). Onde o descritor
deve armazenar o numero de elementos na fila e
teremos a operagao que determinara o tamanho da

fila.




typedef struct nodo {
int inf;
struct nodo ¥ next;
}NODO;
tvpedef struct {
int ne;
NODO *INICIO;
NODO *FIM;
}DESCRITOR;
10 typedef DESCRITOR * FILA ENC;:
11 void cria fila (FILA ENC *);
12 int eh vazia (FILA ENC);
13 void ins (FILA ENC, int);
14 int cons (FILA ENC);
15 void ret (FILA ENC);
16 int cons ret (FILA ENC);
17 void destruir (FILA ENC);
18 int tam (FILA ENC);
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Fila - Alocacao Encadeada
Com base no que foi visto implemente a

operacao cria flla() que Compoem o TAD

——

FILA_ENC. [

struct r‘uodo * next;
FNODO ;
tvpedef struct {

int ne;

NODO *INICIO;

NODO *FIM;
FDESCRITOR;

E__:_-:,.-"'glﬁﬁifi*:fl;—7“'1" DESCRITOR * FILA ENC;
. d cria fFila (FILA ENC *) ;
%ni eh wvazia (FILA ENC);
voilid ins (FILA_ _ENC, int);
int cons (FILA ENC);

¥ d ret (FILA ENC):

%mt cons_ret (FILA ENC);
void destruir (FILA ENC) ;
int tam (FILA ENC) ;




1 void cria fila (FILA ENC *pf)

2 A

3 *pf=(DESCRITOR *)malloc(sizeof(DESCRITOR));

4 it (!*pf)

> {

6 printf ("\nERRO! Memoria insuficiente!\n");
7 exit (1);

3}

9 (*pf)->INICIO=(*pf)->FIM=NULL;
10 (*pf)->ne=0;

11}




Fila - Alocacao Encadeada

Com base no que foi visto implemente

a operacao ins() que compoem o TAD

uct nodo {

FILA_ENC. [
- 3 strruct nodo * next;
}FNODO ;
tvpedef struct {
int ne;
NODO *TNICIO;
NODO *FIM;
FDESCRITOR;
Lygaﬂ:+ DESCRIIGR * FILA_ENC;
J d cria fila (FILA ENC *) ;
iﬂﬁ eh wvazia (FILA ENC);
void ins (FILA ENC, int);
int cons (FILA ENC);
void ret (FILA ENC):
int cons_ret (FILA ENC);
vold destruir (FILA ENC) ;
int tam (FILA ENC) ;




1 void ins (FILA_ENC f, int v)

2 {

3 NODO *novo;

i| novo = (NODO *) malloc (sizeof(NODO));
> if (!novo) {

6 printf ("\nERRO! Memoria insuficiente!\n");
7 exit (1);

8 }

S novo->inf = v;
10 novo->next = NULL;
11 if (eh_vazia(f))
12 f->INICIO=novo;
13 else

14 f->FIM->next=novo;

15 f->FIM=novo;

16 f->ne++;




Fila - Alocacao Encadeada

Com base no que foi visto implemente

a operacao ret \o_»_a‘o o TAD
FILA_ENC. dne »

NODO *INICIO;
NODO *FIM;

FDESCRITOR;

Ttvpedef DESCRITOR * FILA ENC;

void cria fila (FILA ENC *);

int eh _wvazia (FILA ENC);

void ins (FILA ENC, int);

int cons (FILA ENC);

void ret (FILA ENC);

INt cons_ret (FILA ENC);

void destruir (FILA ENC);

Tt tam (FILA ENC);
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void ret (FILA ENC f)

{

if
{

}

els

}

(1f->INICIO)

printf ("\nERRO! Retirada em fila vazia!\n");
exit (3);

e {

NODO *aux=f->INICIO;

f->INICIO=Ff->INICIO->next;

if (!f->INICIO)
f->FIM=NULL;

free (aux);

f->ne--;




Fila - Alocacao Encadeada
Com base no que foi visto implemente a

operacao cons ret() que compoem o TAD

——

FILA_ENC. B

struct r‘uodo * next;
FNODO ;
tvpedef struct {

int ne;

NODO *INICIO;

NODO *FIM;
FDESCRITOR;

E__:_-:,.-"'glﬁﬁifi*:fl;—7“'1" DESCRITOR * FILA ENC;
. d cria fFila (FILA ENC *) ;
%ni eh wvazia (FILA ENC);
voilid ins (FILA_ _ENC, int);
int cons (FILA ENC);

¥ d ret (FILA ENC):

%mt cons_ret (FILA ENC);
void destruir (FILA ENC) ;
int tam (FILA ENC) ;




1 int cons_ret (FILA ENC f)

2 {

3 if (!f->INICIO)

4 {

5 printf ("\nERRO! Consulta e retirada em fila vazia!\n");
6 exit (4);

}

3 else {

: int v=f->INICIO->inf;
10 NODO *aux=f->INICIO;
11 f->INICIO=f->INICIO->next;
12 if (1f->INICIO)
13 f->FIM=NULL;

14 free (aux);

15 f->ne--;

16 return (v);
1

1




Fila - Alocacao Encadeada

Com base no que foi visto implemente
a operacao tam() que Compoem o TAD

iIict nmodo {

FiILA_ENC B

struct ﬂDdD * next;
}FNODO ;
tvpedef struct {

int ne;

NODO *TNICIO;

NODO *FIM;
FDESCRITOR;
Lygaﬂ:+ DESCRITOR * FILA ENC;
J d cria fila (FILA ENC *) ;
iﬂﬁ eh wvazia (FILA ENC);
void ins (FILA ENC, int);
int cons (FILA ENC);
void ret (FILA ENC):
int cons_ret (FILA ENC);
vold destruir (FILA ENC) ;
int tam (FILA ENC) ;




1 1int tam (FILA ENC f)
2 A

return (f->ne);




Filas

Como vimos, uma fila nada mais é do

gue uma lista com uma disciplina de acesso.

Logo, podemos nos utilizar de todos os conceitos
vistos em listas para implementarmos filas.

Por exemplo, podemos utilizar uma lista circular
para armazenar uma fila.

Como exercicio de fixacao, implemente um TAD
FILA, armazenado a mesma em uma lista circular.
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Exemplo de Aplicacao
de Filas




Filas — Exemplo de Aplicacao
Uma aplicacao interessante para filas

€ a ordenacao por distribuicao.

Seja uma lista I composta de n chaves, cada qual
representada por um inteiro numa base » > 1. O
problema consiste em ordenar essa lista.

O algoritmo utiliza b filas, denotadas por f,, 0 <i <
b-1. Seja d o comprimento maximo da
representacao das chaves na base b. O algoritmo
efetua d iteracoes, em cada uma das quais a tabela
€ percorrida.
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Filas — Exemplo de Aplicacao
A primeira iteracao destaca, em cada
no, o digito menos significativo da repre-

sentacao b-aria de cada chave. Se este for igual a k, a
chave correspondente sera inserida na fila f,.

Ao terminar o percurso da tabela, esta se encontra
distribuida pelas filas, que devem entdo ser
concatenadas em sequéncia, isto e, f,, depois £, f,, etc.

Para essa tabela, ja disposta numa ordem diferente

da original, o processo deve ser repetido levando-se
em consideracao o segundo digito da representacao, ...



Filas — Exemplo de Aplicacao
Observaremos agora um exemplo dessa
ordenacao, onde b=10 e d=2.

lista: 19 13 05 27 01 26 31 16 02 09 11 21 60
07

Interacao 1: 1° distribuicao (unidades simples)
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ista: PP DO 2K 26 X R OZ D& K H R K
fila,: 60
fila,: 01, 31, 11, 21

fila,: 02

fila,: 13

fila,:

fila_: 05

filas: 26, 16

fila,: 27, Q7

filag:

filay: 19, 09

lista: 60 01 31 11210213 0526 16 27 07 19 09




Interagao 2. 2% distribuicao (dezenas simples)

f'lao. 01, 02, 05, 07, 09

fila,: 11,13, 16, 19
fila,: 21, 26, 27
fila,: 31

fila,:

fila.:

fila: 60

fila.:

filag:

filay
lista: 01 020507091113 16 19 21 26 27 31 60




Filas — Exemplo de Aplicacao
Utilizando-se dos TAD's LISTA ENC
e FILA ENC, implemente a funcao

ord por dist() a qual recebe como entrada uma
referéncia para uma lista encadeada de valores
inteiros e a ordena atraves do processo de
ordenacao por distribuicao.

OBS: h=10 e d=4.




